KONKURS MATEMATYCZNY
II cz¢SC etapu rejonowego gimnazjow
4 kwietnia 2001

GRATULUJEMY! Zakwalifikowates sie do czesci drugiej etapu rejonowego Konkursu Matematycznego.
Do rozwiqzania masz tym razem test sktadajqcy sie z dwudziestu zadan. W kazdym z zadan tylko jedna
z czterech podanych odpowiedzi jest poprawna. Zaznacz jq na karcie odpowiedzi.

Za poprawnq odpowiedz otrzymujesz 1 punkt. Na rozwiqzanie wszystkich zadan masz 60 minut.

Powodzenia!

1
1. Kilogram masta kosztuje 14,40 zt. Kostka masta to 2 kilograma. Kupites$ 5 kostek masta i podales
w kasie banknot 20 zt. Ile otrzymales reszty?
a) 1,80 zi, b) 2,20 zt c)2zi, d) 2,40 zt.
2. Maciej miat 72 zt. Na zakupu prezentu urodzinowego dla siostry wydat 25 % swoich oszczgdnosci.
Ile pienigdzy pozostato Maciejowi?

a) 18 z1, b) 24 7t ¢) 60 zt d) 54 zt.

3. Trzy dhugopisy i jeden otdwek kosztowaty razem 7,50 zt. Za dwa takie same dtugopisy i ten sam
olowek zaptacono 5,40 zt. Jaki procent ceny olowka stanowi cena dtugopisu?

a) 175%, b) 25%, c) 125%, d) 160%
4. Wartoscia iloczynu 149*151 jest liczba:

a) 22 509, b) 25 009, c) 22 499, d) 22 459.
5. Potowa liczby 4* jest liczba:

a) 2% b) 412 ¢) 212 d) 277
6. Jaka jest cyfra jednosci liczby, ktora jest warto$cia potegi 3% ?

a) 3, b) 9, c)7, d) 1.
7. Z jakich trzech odcinkow o podanych dtugosciach nie mozna zbudowac trojkata?

a)2 cm; 3 cm; 5 cm, b) \/Ecm; V3 cm; \/Ecm,

¢) 1,6 m; 2,1 m; 0,8 m. d)3 cm; 4 cm; 5 cm.

8. Sumqliczb:ﬁ +32 + \/ijest:
a) Y106 b) v106 c) 11 V2 , d) nie mozna jej obliczy¢

9. Ktory wielokat tyle samo bokdw i przekatnych?
a) szesciokat, b) pigciokat, ¢) siedmiokat, d) o$miokat.

10. Pole powierzchni catkowitej szescianu wynosi 216 cm?. Jego objetosé jest rowna:
a) 216 ml, b) 64 c?’, ¢) 180 ml, d) 224 ml.

11. Jaka jest miara kata wewngtrznego o$miokata foremnego?
a) 90° b) 120° c) 135° d) 150°
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Jakie sa miary katow a, B, d trojkata ABC,
jezeli a||b oraz azgﬂ. a 1200/ C
a) a=40°Pp=60°8=80°, o
b) a=40°,p=80°6=60°,
) a=48,B=72°8=60°, b 5 p

d) o=48, B=72°8=80°, A B

Jaka cyfre nalezy wstawi¢ w [] aby liczba 63430 byta podzielna przez 36?
a)2 b) 4 c)6 d) 8
Rozwiazaniem réwnania x* = — 36:
a) jest liczba 6, b) rownanie nie ma rozwiazania,
c) sa liczby 61— 6, d) jest liczba — 6.
Ktora z liczb nie nalezy do zbioru rozwigzan nierownos$ci 2(x+1,5) > 3(x-2)
a) 4, b) 5, c)—09, d) 6.
Klasa sportowa liczy 32 ucznidw. 18 sposrdd nich trenuje koszykowke, 16 uprawia siatkowke,
natomiast 9 ucznidw obie te dyscypliny. Pozostali uczniowie trenuja pitke reczna. Ilu uczniow trenuje
pitke reczna?
a) nie ma takich uczniow, b) nie mozna okreslic,
c)7, d) 6.
Czy nier6wnos¢ | al >a, gdzie a jest dowolna liczba rzeczywista jest:
a) zawsze prawdziwa b) prawdziwa dla a>0,
c¢) prawdziwa dla a <0, d) prawdziwa dla a # 0.

Do pojemnika w ksztalcie prostopadtoscianu, ktorego podstawa ma wymiary 20cm x 30 cm
a wysokos¢ 40 cm, wlano 15 litréw wody. Jaka czg$¢ naczynia jest wypetniona woda?

3 3 5
a) 2 b) 2 c) 2 d) nie mozna okresli¢.

Szescian jest zbudowany z 125 szescianow jednostkowych. Z kazdego z naroznikoéw tego sze$cianu
wyjeto jeden szeScian jednostkowy. Pole powierzchni otrzymanej bryty jest:
a) mniejsze o 24 jednostki kwadratowe od pola szescianu,

b) mniejsze o 18 jednostek kwadratowych od pola szescianu,
¢) nie mozna okresli¢ jakie,

d) takie samo jak pole sze$cianu.

Na rozwiazanie tego testu miate§ 60 minut. Ile to sekund?

a) 360, b) 3600, ¢) 180, d) 1800.



